
Začala konference mapující dvacet let náboženské svobody u nás

Husitská teologická fakulta UK hostí ve dnech 10. a 11. března konferenci Duchovní život ve svobodné společnosti. Dvacet let náboženské svobody u nás. Pozvání přijali významní představitelé českých duchovních společenství, kteří vystoupí s referáty či se zapojí do panelové diskuze. Připraveno je rovněž šest moderovaných pracovních skupin, které se budou věnovat problematice jednotlivých církví a hnutí.

Obrovský zájem o konferenci z řad odborníků a studentů zaskočil i samotné pořadatele. Dav zájemců sahal až za dveře konferenční místnosti. Proto organizátoři operativně zřídili v další posluchárně paralelní sekci konferenci, do níž odcházeli referující pronést svůj příspěvek ještě jednou, aby si jej mohli vyslechnout opravdu všichni přítomní.



Konferenci zahájil děkan hostitelské fakulty Jan Blahoslav Lášek. „Musím konstatovat, že morální kredit, s nímž církve a náboženské společnosti vstupovaly do nové reality, byl značný. Bohužel se velmi brzy ukázalo, že svobodná společnost reagovala na náboženskou svobodu po svém. Nastala doba postmoderny se vším, co k tomu patří. Ateizace společnosti, která bohužel v našem státě od poloviny minulého století značně pokročila, velmi rychle pokračovala dále a pokračuje i teď,“ nastínil jeden z palčivých problémů děkan J. B. Lášek.



Kardinál Miloslav Vlk ve svém příspěvku připomněl pronásledování a útlak katolické církve v letech nesvobody. „Konference si neklade za úkol shrnout vědecká zpracování daných témat s příslušnými rešeršemi, ale jedná se o výměnu jednotlivých pohledů a zkušeností,“ vyzdvihl mimo jiné přínos konference kardinál Vlk.



Nelehkou pozici v židovských obcích zmínil rabín Karol Efraim Sidon. Zhruba 80 % českých Židů bylo zavražděno za 2. světové, zbylí ve snaze uniknout režimu se stěhují do Izraele, Ameriky či západní Evropy.



Příspěvek na téma "Cesta protestantských církví v době náboženské svobody: Pluralismus a postmoderna jako překážka či výzva k misii?" pronesl Pavel Černý, kazatel Církve bratrské v Praze 1 a vedoucí katedry praktické teologie na Evangelikálním teologickém semináři v Praze. Český buddhismus v posledních dvaceti letech představila etnoložka a tibetoložka Zuzana Ondomišiová.
(Lucie Kettnerová)